

В связи с 60-летним юбилеем Л. П. и в ознаменование научных и общественных заслуг Всесоюзное энтомологическое общество избрало его своим почетным членом.

Желаем проф. Л. П. Каландадзе долгих лет столь же энергичной и продуктивной деятельности в области энтомологии.

Д. С. Шапиро

К 60-ЛЕТИЮ ПРОФ. С. И. МЕДВЕДЕВА

[D. S. SHAPIRO. TO THE 60-BIRTHDAY OF PROFESSOR S. I. MEDVEDEV]

Харьковский государственный университет торжественным заседанием отметил 60-летие заведующего Кафедрой Энтомологии университета профессора, доктора биологических наук Сергея Ивановича Медведева.

С. И. родился 16 января 1899 г. в г. Харькове в семье агронома. После окончания реального училища С. И. поступил на Естественное отделение Харьковского университета, которое окончил в 1920 г.; в дальнейшем работал в различных научно-исследовательских учреждениях нашей страны по энтомологии.

С. И. является одним из крупнейших отечественных ученых в области изучения фауны насекомых, их систематики, экологии и зоогеографии; его работы широко известны как в нашей стране, так и за ее пределами. Перу С. И. принадлежит свыше 110 работ, среди которых немало крупных монографий, опубликованных Зоологическим институтом Академии наук СССР в серии «Фауна СССР». В его теоретических работах высказан ряд ценных соображений по вопросам происхождения фауны насекомых на отдельных территориях Советского Союза и, в частности, формирования фауны насекомых лесостепной и степной зон УССР, причем для ряда областей дан прогноз условий распространения главнейших вредителей сельского хозяйства и лесоводства.

Замечательны по глубине мысли и практическому значению работы С. И. по вопросам закономерностей формирования энтомофауны СССР. К такого рода исследованиям относятся работы: «Вопросы эколого-фаунистического и зоогеографического районирования насекомых», «Основные черты изменения энтомофауны Украины в связи с формированием культурного ландшафта», «Влияние деятельности человека на энтомофауну» и многие другие.

Работы С. И. Медведева имеют важное значение для практики социалистического сельского хозяйства и лесоводства: он является автором и соавтором целого ряда определителей насекомых, которыми широко пользуются энтомологи Советского Союза и других стран, а также студенты сельскохозяйственных вузов и биологических факультетов университетов. Ряд работ С. И. посвящен изучению серьезных вредителей, в которых, наряду с описанием биологии и экологии, рекомендуются эффективные меры борьбы. Сюда относятся работы по вредителям сахарной свеклы и агролесомелиоративных питомников; много внимания уделяется мерам борьбы в опубликованных им монографиях по пластинчатоусым жукам.

Как преподаватель С. И. пользуется большой любовью и уважением среди студентов.

С. И. воспитал большой коллектив специалистов, работающих в различных вузах и научно-исследовательских учреждениях СССР. Среди учеников С. И. имеются профессора, доценты и научные работники.

С. И. Медведев — исключительно скромный человек, чуткий товарищ, готовый всегда помочь своим советом и поделиться знаниями.

В связи с 60-летием со дня рождения С. И. Медведев избран почетным членом Всесоюзного энтомологического общества.

В. М. Березина

К 60-ЛЕТИЮ ПРОФ. В. Н. СТАРКА

[V. M. BEREZINA. TO THE 60-BIRTHDAY OF PROFESSOR V. N. STARK]

1 января 1959 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 40 лет научной, педагогической и общественной деятельности заведующего Лабораторией по изучению вредителей лесных и полезащитных насаждений Всесоюзного института защиты растений ВАСХНИЛ, профессора, доктора сельскохозяйственных наук Владимира Николаевича Старка.